

“这边正在急着给辣椒种植户过秤,那边听到一句喊救命,俩人丢下满地的辣椒撒丫子就跑了。”谈起前几天邱敬福和田忠臣勇救落水妇女的事儿,村民张庆芝用录下的视频还原当时的情景。

文/片 本报记者 马云雪
通讯员 李勇 王允欢

刚刚清淤河水很深 妇女落水两人施救

“为了泄洪排涝,沙河去年刚清的淤,少说也有五六米深呢。”在济宁金乡县鱼山街道吴庙村东沙河,近20米宽的河道两侧长满了生机盎然的荷花。8日下午,谈起这条河,村民都有些恐惧。说话间,村民张大娘忍不住指了指沙河桥旁收辣椒的邱敬福,“那是个好心人,前不久刚和别人一起合伙救上来一名妇女。”一旁的邱敬福红了脸,忙说那种情况下换了谁都会救人。

邱敬福今年31岁,在东沙河旁专做辣椒批发生意。一辆大型的批发车,一摞摞火红的辣椒,这里是他的摊位。回忆起4日下午救人的场景,邱敬福说,“下午5点多,我正跟辣椒种植户过磅称重,那个客户着急走,让我快一点。突然,桥头一名老大爷大喊,‘快来人,救命!’”他二话没说跑到桥头,看到一名妇女落水了。想到自己小时候精通水性,已经十来年来未下过水的他立刻喊上正在帮忙的田忠臣跳水救人。

两人相互对视,邱敬福只



邱敬福正在给辣椒种植户过秤。

做的是辣椒买卖 生一副火热心肠

遇妇女落水金乡俩小伙跳水救人



邱敬福(前)和田忠臣。

说了句,“我抱她的头,你拉她的胳膊。”两个人撒丫子跑到岸边跳了进去,分头扯住落水妇女,原本不远的河岸一下变得很“遥远”。田忠臣说,当时落水妇女曾两次松开他的手,他们两个人拼命地游。两人说,那一瞬间说不害怕是假的,但他们更害怕人救不上来。

两人合力终于把落水妇女拉扯上岸。他们呼吸困难,并不停地大口喘气。随着围观的人越来越多,两人救完人后,一个

回了家,一个连衣服没换就回到了辣椒摊位上继续忙活。“那天我忙着去单县送辣椒,回来也没来得及吃饭,在水里明显体力不支。”邱敬福笑了笑。

不能袖手旁观 拒绝家属酬谢

被救妇女的儿子刘伟谈起两个救命恩人,颇有感慨。“母亲精神有些问题,我去外面吃饭的功夫就不见了。多亏

了他俩,不然后果不堪设想。”他说,在得知母亲独自外出后,他和父亲两个人围着周围村子找了半个小时,周围的河道、桥梁都找了,却唯独忘记了离家三四里远的沙河桥。当他赶到时,桥上早已围满了人,母亲刚被救上来。当时在场大多是年老体弱的妇女老人,多亏了他俩,不然母亲就发生了意外。

刘伟拿出了悉心准备好的礼物递给两人,但邱敬福和田忠臣急忙摆了摆手,嘴里念叨,“谁看见都不会袖手旁观的,东西坚决不能收。”两人连忙把礼物退了回去,刘伟除了不停握手,还把两个人的手机号记了下来。虽然不在一个村庄,但刘伟说,以后一定和他俩多走动。

村民绕路来卖辣椒 十里八乡都信任他

邱敬福做辣椒收购生意已经4年了,张庆芝也跟他干了4年。对于这次两人的救人举动,她一点都不意外。“村里谁家有个事,他二话不说就帮忙,附近这么多收辣椒的摊贩,就他的客户最多。”张庆芝说,邱敬福有着一副热心肠,诚信经营也是出了名的。很多辣椒种植户都信任他,大家绕路都愿意和他做买卖,不少人甚至把辣椒丢到摊位上就走,等邱敬福来了再来结账。

“做人做事最重要的就是对得起自己的良心。”邱敬福不善言辞,称赞他的人很多,这让有些不好意思。他说,爷爷是老红军,耳濡目染的革命经历教导他不仅要讲诚信,更要帮助他人。

从上周开始,聊城市区街边也出现了“爱心冰柜”,免费为环卫工人、外卖小哥、执勤交警等辛勤的室外工作者提供冷饮、雪糕等消暑食品。商家主动出资,市民自发添水,一场爱与善的接力正在聊城悄然传播着。

聊城街头“爱心冰柜”冷饮免费喝 曾害怕遭人哄抢 未料到市民添水捧场

文/片 本报见习记者 周梦爽

从质疑到感谢 “吃螃蟹”不易

“联想请你吃饭”公众号是聊城首家参与“爱心冰柜”的团体。8月8日,创建人之一王末接受了记者的采访。

王末表示,天气炎热,户外工作者值得大家关注,“他们确实很不容易。”王末和朋友先前了解到杭州、南京等城市的“爱心冰柜”活动,于是决定进行这场爱心的接力。

王末坦言,他们最初有些犹豫,单是选址就讨论了很久。除了选址,是否影响市容也成了他们纠结的难题,“担心城管不让摆放,还好很顺利。”一开始放在比较靠里面的地方,来来往往的行人,没有一个停下来看看牌子上写了什么。后来把东西搬到路边才顺利进行。

王末称,有些人非常朴实,平时根本不舍得买矿泉水喝,看到免费的水时,本能的质疑和犹豫,“所以我们也出面向大

家解释。”对于“作秀”的质疑声,王末回应:“一开始很气愤,然后想想,如果真的帮助到需要的人了,那这样的‘作秀’还挺有意义的。”

最担心有人哄抢 结果出乎意料

说起令她印象深刻的事,王末打开了话匣子。“有位清洁工阿姨腿脚不便,看到我们在路边送水,她从马路对面慢慢走过来,胆怯地问路人能不能免费拿,路人指着我们的镜头说‘你拿就好,他们在做好事’。然后清洁工阿姨拿着水转身向我们表示感谢,又慢慢走回马路对面。”

王末坦言,最开始担心有些人会一哄而上把东西拿走,但大家很有秩序地参与进来,这个结果既出乎他们的意料,又让他们感到温暖,“感觉他们是很可爱的人。”

王末称,有不少人询问活动是否还在进行,可否带着孩子一起参与,这令他们非常感动。“我们当初没有想过会为自己带来什么效益或口碑,能够呼吁大家参与到这场接力中来

就很有意义了。”

形成爱心接力 路人添水添雪糕

在聊城柳园南路银座商城对面的一家火锅店门外,由王末和朋友们带起的这股接力风潮还在继续。

冰柜里放着矿泉水、老冰棍,还有一些水果。店长张先生告诉记者,最初的两天他们店和某个自媒体合作办起了“爱心冰柜”,后来自媒体不再参与,他们则继续了这个活动。“已经有一周了,每天九、十点钟把冰柜拿出来,晚上八点多收。”张先生说,一周以来,他们每天都会放冰棍和水在冰柜里,从第三天开始,有来吃饭的顾客自发地买了矿泉水放进去,后来自动向冰柜里放水和雪糕的人越来越多,还有热心的市民在冰柜里放过桃子等水果。张先生展示手机中录的视频,视频中几个年轻人正扛着一捆水,一瓶瓶放进冰柜里。

王末表示,“爱心冰柜”只是一种形式,对高温室外工作者的关怀才是活动的目的和初衷。



聊城街头,两名环卫工人正从爱心冰柜里取冷饮。

中医白癜风医院
济南
医保定点机构/名医联合会
电话:0531-66710000
地址:济南长途汽车总站东1000米(三孔桥站)
网址:www.jnbdfyy.com

齐鲁晚报
分类广告电话:0531-85196204
地址:济南市添源大街2号大众传媒大厦东门
专业治疗 痊愈付款
银屑病、痤疮(粉刺)、湿疹
13953469911(微信同号)李大夫
诚招石子厂合作伙伴
电话15063336888魏
专治牛皮癣
电话:18764978859(微信同号)
快速获取国家承认本科学历
统招/在职研究生 诚邀企事业单位
教育部注册 最快一年毕业 合作办学
15552518888 柴老师
山东省潍坊市青州外派劳务服务中心
商务部指定中韩雇佣制赴韩
劳务 0536-3279398